

на плаћено и готово
 БИБЛИОТЕКА
 КРАЉЕВО

25 година после потписивања Тројног пакта

У КРАЉЕВУ ОСНОВАНА

„БОЉЕ РАТ — НЕГО ПАКТ“ Мешовита удружена кредитна банка



* БИО ЈЕ ОДГОВОР ЈУГОСЛОВЕНСКИХ НАРОДА НА ИЗДАЈНИЧКИ ПОТЕЗ ВАЛАДЕ ЦВЕТКОВИЋ — МАЧЕК ДА ПРИСТУПЕ СИЛАМА ОСОВИНЕ

Двадесет пет година је прошао од значајног датума у новој историји наших народа. У то доба када је Немачка на челу са Хитлером кренула у свој освајачки поход проповедајући апсолутну владом фашизма, аншлусом Аустрије, командом Чехословачке, нападом на Пољску, упадом у Албанију, Румунију и Бугарску, владајућа клика старе Југославије на челу са Цветковићем и Мачеком, 25. марта 1941. године приступила је силама осовине и у Бечу потписала акт да приступа Тројном пакту. Овај потез није одражавао жељу Југословенских народа, напредних људи, родољуба, радника, омладине и комуниста који су истог тренутка испољили свој револт да би у најмасовнијим демонстрацијама срушили владу и њену издају. „Боље рат — него пакт“, „Народ с војском — војска с народом“, „Савез са СССР-ом“ биле су пароле које су узвикивали демонстранти тих мартовских дана 1941.

* Међу ретким градовима у земљи који су свој глас против потписивања Тројног пакта дигли на сам дан када је он склопљен (25. марта) било је и Краљево.

* Шта се тог и наредна два дана збивало на краљевачким улицама

ЧИТАЈТЕ НА 10. СТРАНИ

релацији Краљево-Крагујевац-Чачак повезивање комуна

ПОЧЕЦИ САРАДЊЕ У КУЛТУРИ

ЗАЈЕДНИЧКА ИДЕЈА ОПШТИНСКИХ КУЛТУРНО — ПРОСВЕТНИХ ЗАЈЕДНИЦА ДА ОВА ТРИ ГРАДА ОСИГУРАЈУ ПЛОДНУ САРАДЊУ КУЛТУРНИХ ИНСТИТУЦИЈА И ЈЕДИНСТВЕНУ АКЦИЈУ У КУЛТУРНОЈ ПОЛИТИЦИ У ОВОМ ДЕЛУ СРБИЈЕ.

Помоћу је један нови међукомуналне културне сарадње који треба да врати подручја комуна Краљево, Крагујевац и Чачак. Ова је, истинита, и раније извршена разговора, између институција и размене гласова између ова три града. Таква сарадња, међутим, не треба да поприма облике једне организације, већ да трајније културне сарадње. Краљево по свом географском положају има одличне и шире услове за оваквог вида сарадње па се његови представници залажу за овакву културну кретања која су да захвате комуне овог краја у Србије.

Познато је да су се у овом делу Србије културно-просветне заједнице прилично афирмисале. Зато су и остале најпознатије да буду организатори културног живота комуна. Карактеристично је да и друштвено-политички фактори испољавају велико разумевање и дају подршку овим културним институцијама и њиховим настојањима. У сваком случају то је добро охрабрено за идеју о сарадњи ове врсте.

Пре неколико дана представници Културно-просветне заједнице и Скупштине општине Крагујевац посетили су Краљево обилазећи познати број културних установа и водили разговоре са

СЈЕНИЦА

Комплексирање дораде у „Весни“

Разматрајући даље концепције развоја предузећа управни органи сјеничке фабрике позамантерије „Весна“ констатовали су да се предузеће налази у доста неповољној ситуацији и да би се морале предузети хитне мере да се та ситуација поправи. Пре свега било би нужно уложити 120 милиона старих динара за комплетирање погона дораде. Због тешкоћа у набавци сировина и пуног коришћења постојећих капацитета предложено је да се испита могућност интеграци

је „Весне“ и Текстилног комбината „Београд“.

АКТУЕЛНА ТЕМА

КРАТКОРОЧНО КРЕДИТИРАЊЕ

Садашњи кредитни систем није имун од појединих слабости. Он и његов механизам још увек се превиско заснивају на начину административног регулација кредитирања привреде. Пословност банака тако се своди у оквиру и оне губе маневарски простор у селективности при одобравању кредита радним организацијама. А када се нешто и регулише из ове области, предузете мере делују на све пословне банке, а посебно на радне организације. Отуда ове мере погађају и оне радне организације које су кредитно способне и чије пословање може бити довољна гаранција за извршење обавеза према пословним банкама.

Зато се поставља питање регулисања односа између Народне банке и пословних банака с једне и пословних банака и радних организација с друге стране. И питање — како повећати пословност и самосталност банака у давању краткорочних кредита из средстава емисије, а при томе задржати обим краткорочних кредита у оквиру привредног развоја, како би се избегла могућност за веће инфлаторне појаве.

Управо, то су све питања која траже одређена решења. Јер, већа пословност и самосталност пословних банака, истовремено претпоставља гаранцију њихове рентабилности а то, пре свега, значи и неоцењиву корист за интензификацију привредног развоја.

Ако би се створили услови да пословне банке из одређених средстава акомулације потпуно самостално одобравају кредите за обртна средства радних организација, без сваке сумње, то би имало вишеструки друштвени значај. Банке би у том случају саме тумачиле критеријуме и услове одобравања кредита према кретањима и условима тржишта, односно према општим прописима кредитирања привреде.

Свакако, тада би радне организације требало да повећавају средства у изворима трајних обртних средстава сразмерно обиму свог пословања и висини потребних средстава за обављање редовног проце

послова, реализоваће се у складу са смерницама и циљевима друштвених планова и мерама опште кредитне политике. Целокупно банкарско пословање укључујући и систем управљања прилагођаваће се потребама и интересима радних организација. Поред тога, Банка ће да подржава она интеграција она кретања која имају за основ потпунију и савремену поделу рада, специјализацију и кооперацију, како би се допринело на спречавање појава нерентабилних улагања на проширену репродукцију.

П. Цветковић

НОВИ ПАЗАР

НОВЕ КОНЦЕПЦИЈЕ О РАЗВОЈУ ТК „РАШКЕ“

Ових дана одржан је у Новом Пазару састанак на коме се говорило о даљем развоју ТК „Рашке“ и „Станице Спасојевић“ у Новом Пазару и предузећа за израду по замантерије „Весна“ у Сјеници. Новим плановима се предвиђа проширење постојећих капацитета и обезбеђење већег магацинског простора за сировине и готове производе. Разматрана је и могућност уклапања производног процеса „Станице Спасојевић“ у производни процес ТК „Рашка“.

НОВИ ПАЗАР:

ПОСЛОВНИ ДОГОВОРИ Н. ПАЗАРА И КРАГУЈЕВЦА

У Новом Пазару је одржан састанак представника Предузећа за производњу хиара уличних уређаја из Новог Пазара и предузећа „Филип Кљајић“ из Крагујевца. На овом састанку је договорено да Новопазарци раде извесне хидрауличне уређаје за Крагујевчане.

ИСТОРИЈА ДРУГА ЛИГА (Исток)

НЕДЕЉА СЛАБИХ ИГАРА



У 40 минути Лазаревић је савладао Тренеског (Снимно: Д. Обрадовић)

ГЛЕДАОЦИ РАЗОЧАРАНИ ОНИМ ШТО СУ ИМ ПРИКАЗАЛИ ТИМОВИ ДРУГЕ ЛИГЕ... УТЈЕСКА ОПЕТ САМА НА ВРХУ.

Много се очекивало, мало се видело, а највише рарало. То би била оцена прошлонедељног кола на мицама источне групе Друге лиге.

изгубљен, судија је одсвирао крај. Тренер Победе, Нико Радовић, делио је радост са својим играчима и једва сти гао да каже:

— Према шансама Слога је требало да победи. Задовољан сам резултатом и он је реалан.

Пре утакмице гости су желели да извучу бод у Краљевићу. Почели су утакмицу оштро и наметнули свој стил игре домаћинима који никако нису могли да се среде.

Настојања играча Победе да изједначе резултат у другом полувремену бивала су најчешће узалудна. Иако је играла све слабије, Слога је и у овом делу игре могла према шансама да постигне бар два гола.

Судија Војиновић и поред малих грешака добро је обавио свој задатак. Код Слоге једино је вредно поменути Милошевића, Зимоњића и донекле Рајачића и Теодоровића.

Д. Обрадовић

Вести из спорта

ПРВЕНСТВО МЕЂУПОДСАВЕЗНЕ ЛИГЕ ПОЧИЊЕ 6. АПРИЛА

Крушевац — На састанку клубова Међуподсавезне лиге Краљево — Крушевац одржаном прошле недеље у Крушевцу одлучено је да пролећни део првенства Међуподсавезне лиге почне у недељу 3. априла.

У НЕДЕЉУ У ВРЊАЧКОЈ БАЊИ ПРВЕНСТВО СРБИЈЕ У КРОСУ

Врњачка Бања — У недељу пре полне на теренима Врњачке Бање одржава се традиционално првенство Србије у кросу на коме ће учествовати велики број такмичара.

ЈУЖНА ГРУПА СРПСКЕ ЛИГЕ

ТРКА УДВОЈЕ

- ПОСЛЕ ПОБЕДЕ ЕИ МЛАДОСТИ И МАЧВЕ, ВРХ ТАБЕЛЕ ОСТАО НЕПРОМЕЊЕН. НАПРЕДАК СЕ ПРОБИЈА МЕЂУ ВОДЕЋЕ, А НОВОПАЗАРЦИ ПОСЛЕ ПОРАЗА У ЛИПЉАНУ ОСТАЈУ ГДЕ СУ БИЛИ

Шеснаесто коло Српске лиге окарактерисано је »тихим« јер ниједан сусрет није донео изненађење. Све је протекло мирно и фаворити су утакмицама планиране бодове.

После две слабе партије у Бору и Краљевићу, Слога би у недељу требало да заигра као против Будућности. У том случају могло би нешто да се учини.

Успех клуба у целини, такође, је био успешан. Поред изванредно организованог Балканског шампионата за јуниоре, израђен је потпуно нови Стадион — један од најлепших спортских објеката у Републици, који ће поред спортских такмичења служити за организовање и низ других приредби.

Успешан је био и изванредно организованог Балканског шампионата за јуниоре, израђен је потпуно нови Стадион — један од најлепших спортских објеката у Републици, који ће поред спортских такмичења служити за организовање и низ других приредби.

ПРЕД ПОЈЕДИНАЧНО ПРВЕНСТВО СРБИЈЕ У ШАХУ

ИЗБОРНИ ТУРНИР ШАХИСТА »СЛОГЕ«

ПРВО МЕСТО ЈЕ ПРИПАЛО МАЈСТОРСКОМ КАНДИДАТУ ЈОВИ ТОДОРОВИЋУ, А ПРВУ КАТЕГОРИЈУ ОСВОЈИЛИ ВУЈАДИН ПОПАДИЋ И АЛЕКСА ЈОВАНДARIЋ.

На недавном турниру дванаесторице најбољих шахиста Краљево, после скоро једномесечног такмичења, прво место је освојио мајсторски кандидат Јован Тодоровић.

Краљевачки турнир је имао карактер четвртфиналног појединачног првенства Републике и на њему се могла стећи прва категорија.

После победе ЕИ Младости и Мачве, врх табеле остао непромењен. Напредак се пробија међу водеће, а Новопазарци после пораза у Липљану остају где су били.

Можда ће наредно коло донети преокрет пошто лидери са врха играју у гостима. Најинтересантнији сусрет игра се у Крагујевцу где Раднички на свом терену дочекује Напредак.

На табели води ЕИ Младост са 24 бода колико има и Мачва, затим следе: Раднички (К) 21, Напредак и Раднички (П) 18, Слога (УП) и Слога (А) 16, Металац и Тимок 15, Метохија 14, Дубочица, Н. Пазар и Смедерево 13, Младост (СП) 12, Динамо 11 и Обилац 10.

РЕЗУЛТАТИ: Смедерево — ЕИ Младост 0:2, Металац — Тимок 1:1, Мачва — Дубочица 2:0, Напредак — Младост (СП) 1:0, Слога (А) — Нови Пазар 1:0, Обилац — Раднички (Пирот) 1:1, Слога (УП) — Динамо 1:0.

ИДУЋЕ НЕДЕЉЕ: Обилац — Смедерево, Раднички (П) — Слога, Нови Пазар — Метохија, Раднички (К) — Напредак, Младост (СП) — Слога (УП), Динамо — Мачва, Дубочица — Металац и Тимок — ЕИ Младост.

чи велика борбеност учесника и освајање титуле првокатеоричка Вујадина Поповића и Алексе Јовандарића. Добија се утисак, по интересовању публике, да овакви турнири привлаче младе љубитеље ове игре и да поред селекције квалитетних шахиста врше добру пропаганду шаховској игри.

Редослед такмичара на турнирској табели је следећи: Ј. Тодоровић, 8 поена; друго и треће место деле др М. Миловановић и В. Попадић са 7,5 поена. Затим следе Д. Радовић 7 поена и А. Јовандарић 6,5 поена.

Б. К.

КРАТКЕ ВЕСТИ

ШАХ МЕЧ ТИТОВО УЖИЦЕ — КРАЉЕВО НА 10 ТАБЛИ

После вишегодишње паузе краљевачки шахисти гостоваће 27. марта у Титовом Ужичу. Они ће одиграли пријатељски шах меч на десет таблица са најбољим шахистима града на Бетини.

Овај сусрет представника шах клуба »Слога« из Краљево и шахиста »Слободе« из Титовог Ужица уствари означава почетак шаховске сезоне и проверу спремности играча пред појединачно и екипно првенство Србије у шаху.

ЧУБРИН У НЕДЕЉУ ВОЗИ НА ТРЦИ КРОЗ ИТАЛИЈУ

Пула — После дуготрајних припрема југословенски бициклисти имаће прилику да своју форму испробају на међународном такмичењу кроз Италију која почиње у недељу и траје 15 дана.

РЕЗУЛТАТИ

Нови Сад 1:1 (1:0); Бачка — Бор 1:0 (1:0); Раднички — Железничар 2:1 (1:0); Спартак — Вождовачки 0:0; Пролетер — Слобода 2:1 (0:0); Срем — Ловчанка 0:0; Приштина — Будућност 2:2 (1:0); Сутјеска — Металац 2:1 (0:1); Слога — Победа 1:1 (1:0).

ИДУЋЕ НЕДЕЉЕ

Спартак; Железничар — Срем; Ловчанка — Пролетер; Слобода — Слога; Победа — Бор; Приштина; Будућност — Борац (Ч); Нови Сад — Вождовачки.

МИНУТА ПРЕ КРАЈА У КРАЉЕВИЋУ:

Бод за Прилеп

Слога — Победа 1:1 (1:0)

Гледаоци стадиона, Гледаоци преко 4.000. Време хладноће: Лазаревић у 40. минути за Слогу, Клашевски за Победу. Судија: Војиновић из Приштине — добили бод.

СЛОГА: Зимоњић, Сенички, Рајачић, Теодоровић, Стевановић, Рајачић, Михаиловић (Вукићевић), Лазаревић, Милошевић, Соро.

СЛОГЕВО: Био је скоро утакмице и гледаоци су почели да напуштају своја места на Стадиону, када је необичном игром одбрана Слоге изгубила лопту.

Table with 7 columns: Team, Goals, Assists, Cards, Time, etc. Rows include SUTJESKA, ŽELEZNIČAR, POBEDA, BOR, PROLETER, RADNIČKI (S), BUDUĆNOST, TREPČA, BORAČ, LOVBEN, PRISHTINA, SPARTAK, VOJDOVAČKI, SLOGA, BACHKA, SREM, SLOBODA, NOVI SAD.

У НЕДЕЉУ СЛОГА ИГРА У Т. УЖИЦУ

БЕЗ ИКАКВЕ НАДЕ ПРОТИВ СЛОБОДЕ

УКОЛИКО БИ ОСВОЈИЛИ БОД ТО БИ БИЛО ИЗНАД СВАКОГ ОЧЕ КИВАЊА

КРАЉЕВО — Слога је разочара прошле недеље своје навијаче. Не само што је несмотрено изгубила бод, већ што је играла доста слабо, а нападачи се прописно обрукали.

ни имају бољи биланс. Ако би се гледало на традицију, онда би »бели« могли да се надају неком успеху. Али у садашњој ситуацији када су Слобода бодови исто толико потребни као и Слога, Ужичани су велики фаворити. Поред тога они ће настојати да се реванширају за јесењи пораз у Краљевићу од 1:0.

— Према досадашњим резултатима наш против-

Д. О.

